Resolucién

de
Problemas
del Bloque
de
Geometria Resolucién de Problemas del Bloque de Geometria
IES O
Couto Geometria Analitica en el Espacio (Il)
Ejercicio 29
IES O Couto

curso 2019-2020

99020

Silvia Fdez. Carballo

INFO/|X|BC‘|L‘J'i' RIGHTS
2003143305368

0
. safecreative.org/ork




Resolucién
de
Problemas
del Bloque
de
Geometria

IES O
Couto

Ejercicio 29

Ejercicio 29
-1 1
Dadas las rectas r : Xsz:a—zys: %:y—2:z, se pide:

a) Hallar el valor de a para que se corten en un punto, y para dicho valor,
encontrar la ecuacién el plano 7 que las contiene.

NI

iy . z
b) Hallar la ecuacién de la recta proyeccién de larecta t: x = = = —3

sobre el anterior plano .
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Apartado a)

rzxfl_ny z—a

2 1 -1
y pasa por R = (1,0, a)

— r tiene vector director

@ =

(2,1,-1),
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1 -2 -0 . .
: X—; =Y = z T = s tiene vector director U = (3,1,1), y

pasa por S = (—1,2,0)
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Apartado a)
rzxfl_ny z—a

2 1 —1
y pasa por R = (1,0, a)

1 -2 —
s:X+ _Yy _z 0

3 1
pasa por S = (—1,2,0)

= r tiene vector director u; = (2,1, —1),

= s tiene vector director 7} = (3,1,1), y

e Para que r y S sean secantes, dado que UZ}(@ es necesario y suficiente

que RS, w, y U sean coplanarios, o equivalentemente, que

[E?) ur, us] =0:
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Apartado a)

-1 — — . .
r: X 5 = Y 1 0 =z 1a — r tiene vector director U, = (2,1,-1),
y pasa por R = (1,0, a)
1 -2 -0
5 xtl_y =z = s tiene vector director 7} = (3,1,1), y

3 1
pasa por S = (—1,2,0)
— ; i
e Para que r y S sean secantes, dado que u,)((us, es necesario y suficiente
que RS, w, y U sean coplanarios, o equivalentemente, que
[E?) ur, us] =0:

-2 2 -a
RS, W, W] =|2 1 —1|=-222-6+32-4-2=2-14=0—
3 01 1

<~ a=14
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Apartado a)

-1 — - . .
X 5 = Y 1 0_z 1a — r tiene vector director 1, = (2,1, —1),

y pasa por R = (1,0, a)
s_x+1_y—2_z—0

— s tiene vector director o = (3,1,1), y

3 1
pasa por S = (—1,2,0)
e Para que r y S sean secantes, dado que UZ}(@ es necesario y suficiente

que RS, w, y U sean coplanarios, o equivalentemente, que
[E% Uy, ul] = 0:

-2 2 -a
RS, W, W] =|2 1 —1|=-222-6+32-4-2=2-14=0—
3 01 1

<~ a=14

e Para cualquier P = (x ¥, z) perteneciente al plano I que contiene a r y

a s, se cumple [SP, w, us] =0:



n[S?aUr)>Es)]:0<$n

X+l y-2 =z
2 A RN
3 1

1

«Or Fr o«

i
it
v

Q>
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x+1 y—2 =z
N:[SP,@, @] =0<N:| 2 1 1| =0—
3 11

<~ MN:2(x+1)—-5(y—2)—z=0<=TM:2x—-5y—z+12=0
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x+1 y—2 =z
N:[SP,@, @] =0<N:| 2 1 1| =0—
3 11

<~ MN:2(x+1)—-5(y—2)—z=0<=TM:2x—-5y—z+12=0

Apartado b)
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x+1 y—-2 =z
N:[SP,@, @] =0<N:| 2 1 1| =0—
3 11

<~ MN:2(x+1)—-5(y—2)—z=0<=TM:2x—-5y—z+12=0

Apartado b)

La proyeccién de la recta t sobre el plano IM es la recta t’, contenida en I, y
que se obtiene al proyectar perpendicularmente sobre 1 todos los puntos de t
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x+1 y—-2 =z
N:[SP,@, @] =0<N:| 2 1 1| =0—
3 11

<~ MN:2(x+1)—-5(y—2)—z=0<=TM:2x—-5y—z+12=0

Apartado b)

La proyeccién de la recta t sobre el plano IM es la recta t’, contenida en I, y
que se obtiene al proyectar perpendicularmente sobre 1 todos los puntos de t
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e La forma mds rapida de obtener t’ es intersecando [ con el plano
perpendicular a I que contiene a t, M’
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e La forma mds rapida de obtener t’ es intersecando I con el plano

perpendicular a I que contiene a t, M’
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e La forma mds rapida de obtener t’ es intersecando I con el plano

perpendicular a I que contiene a t, M’

e El plano I sera el plano que pasa por P € t, y con vectores directores

Qj (Qet),y d =(2,-5,—1) (vector normal a ).
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e Las ecuaciones paramétricas de la recta t son

N < X
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e Las ecuaciones paramétricas de la recta t son

Por tanto:

A=0
A=1

=
-

Q
P

x=A

y =2\

z= -3\
= (1,2,-3)
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o Las ecuaciones paramétricas de la recta t son ¢ y = 2\

Por tanto:
>\ =
A =

e Cualquier punto A
coplanarios. Es decir:

X =A

z=-3\
:(7 10) } — _ _
_ ’ ’ 3)€t — ut—(1,2, 3)

=(x,y,2z) € R3 verificard que 347 ﬁ7 Q? son
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A= = ( ; 10) —
= u; =(1,2,-3
/\—:>:,,3)et r=(12-3)

—
e Cualquier punto A = (x,y, z) € R® verificard que QA, 7, Q? son
coplanarios. Es decir:

X y z
nN:j1 2 -3=0«<=MN:-17x-5y—-9z=0
2 -5 -1
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X =A
o Las ecuaciones paramétricas de la recta t son { y =2\
z=-3\

Por tanto:

A=0 (710) — _ _
A=1 = 1,2, 3)et} = w=12-3)

—
e Cualquier punto A = (x,y, z) € R® verificard que QA, 7, Q? son
coplanarios. Es decir:

X y z
nN:j1 2 -3=0«<=MN:-17x-5y—-9z=0
2 -5 -1

e La recta t’ tiene ecuacién implicita

{ 2x — 5y —z+12=0
17x+5y+9z=0



	Ejercicio 29

